
(Over)turismus v Českém ráji I.
Workshop je realizován díky finanční podpoře Technologické agentury ČR,
projekt č. TL03000020 „Proaktivní řešení negativních vlivů overturismu“



Informace o projektu

Kód projektu: TL03000020

Název projektu: Proaktivní řešení negativních vlivů overturismu

Zdroj financování: 3. veřejná soutěž Programu na podporu aplikovaného společenskovědního a 
humanitního výzkumu, experimentálního vývoje a inovací ÉTA

Cíle projektu: 

1. Vyvinout strategii, jak zmírnit negativní vlivy nadměrného turismu (overturismu) v postižených 
lokalitách bez nutnosti zavádět regulace a omezení. 

2. Vyvinout strategii, jak motivovat turisty, aby nenavštěvovali pouze nejznámější a nejoblíbenější 
turistické cíle, ale poznali region více a navštívili v něm více lokalit. 

3. Vyvinout návodný metodický materiál pro lokální aktéry v cestovním ruchu, především pro 
obce, oblastní organizace destinačního managementu, krajské úřady a další zájmová sdružení, 
ve kterém bude názorně vysvětleno na příkladech jakým způsobem výše zmíněné strategie 
aplikovat. 

Účel projektu: Projekt měl přispět k udržitelnosti turismu v regionech a rozvoji těchto regionů.



Program workshopu

13:00 Motivace a preference návštěvníků – výsledky dotazníkového šetření

13:45 Hodnocení zážitku z dovolené – výsledky dotazníkového šetření

14:30 Přestávka

14:45 Geografická dimenze turismu v Českém ráji – výsledky „pocitové mapy“

15:15 Diskuse

16:00 Konec workshopu



Dotazník



Sběr dat



Struktura výběrového souboru

Celkový počet: 1148

613; 53%535; 47%

Ženy Muži

382; 33%

408; 35%

225; 20%

133; 12%

Věková struktura

15-30 31-45 46-60 61+

340; 30%

504; 44%

234; 20%

70; 6%

Skupina

Sám nebo v páru Rodina Přátelé Organizovaná skupina



Struktura výběrového souboru

1. Liberec 142

2. Praha 117

3. ČR 106

4. Semily 84

5. Jičín 45

6. Brno 34

7. Hradec Králové 34

8. Mladá Boleslav 27

9. Jablonec 23

10. Středočeský kraj 22



Proč jste se sem rozhodli přijet na dovolenou?

1. Výlet 146

2. Příroda 140

3. Památky 70

4. Region 65

5. Přátelé 48

6. Odpočinek 36

7. Dovolená 36

8. Doporučení 35

9. Turistika 34

10. Zábava 29



Na kolik dnů jste přijeli?

Aritmetický průměr: 4,23

Medián: 3
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Naznačte prosím na grafických škálách, co na 
Vaší dovolené chcete navštívit, vidět, zažít:
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Naznačte prosím na grafických škálách, co na 
Vaší dovolené chcete navštívit, vidět, zažít:



Cluster Vacation Reason Best Experience Bad Experience Recommends
% Who Want to 

Come Here Again
Average Length of 

Stay in Days

Cluster 1
History lover

trip (12)
friends (10)
region (9)

cultural monuments (41)
nature (21)
entertainment (15)

parking (11)
mess in nature (8)
places to rest (8)

Valdštejn (23)
Hrubý Rohozec (12)
Trosky (12)
Hrubá Skála (12)
Turnov (10)

87.06 3.86

Cluster 2
Active family 
tourist

nature (10)
region (9)
we like it here (6)

nature (30)
cultural monuments (21)
entertainment (17)

high prices (10)
too many tourists (9)
parking (9)

Dětenice (20)
Hrubá Skála (12)
Trosky (11)
Prachov (6)
Jičín (5)

91.67 4.11

Cluster 3
Sports lover

region (10)
nature (8)
cycling (7)

nature (46)
cultural monuments (22)
hiking and sports (11)

too many tourists (19)
parking (13)
high prices (10)

Trosky (18)
Hrubá Skála (17)
Prachov (16)
Malá Skála (14)
Kost (13)

96.59 6.12

Cluster 4
Resting nature 
lover

trip (10)
friends (9)
nature (8)

nature (42)
cultural monuments (16)
gastronomy (10)

too many tourists (14)
parking (11)
places to rest (7)

Trosky (21)
Hrubá Skála (20)
Prachov (18)
Kost (14)
Valdštejn (11)

88.51 3.92

Cluster 5
Calm loving 
hiker

nature (15)
trip (13)
region (12)

nature (44)
cultural monuments (30)
hiking (8)

too many tourists (10)
mess in nature (8)
parking (7)

Hrubá Skála (20)
Trosky (17)
Prachov (16)
Valdštejn (10)
Hrubý Rohozec (8)

93.24 3.22

Cluster 6
Social and 
relaxing 
tourist

friends (9)
entertainment (7)
trip (5)

entertainment (14)
gastronomy (13)
swimming (9)

alcohol (5)
refreshment (4)
parking (4)

Dětenice (8)
Valdštejn (7)
Trosky (6)
Malá Skála (5)
Svijany (4)

66.67 3.75

Cluster 7
Family 
traveller

region (11)
Covid-19 (7)
nature (7)

nature (25)
entertainment (25)
cultural monuments (23)

parking (7)
weather (4)
high prices (4)

Dětenice (28)
Prachov (14)
Hrubá Skála (13)
Malá Skála (9)
Trosky (8)

90.22 4.02



Naznačte prosím na grafických škálách, jak jste 
v Českém ráji spokojeni s: 
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Co všechno je podle Vás Český ráj? Můžete do 
mapy nakreslit jeho hranice? 
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Co se Vám zatím nejvíc líbilo? 

1. Dětenice 106

2. příroda 104

3. Trosky 103

4. Kost 101

5. Prachov 78

6. Hrubá Skála 53

7. turnaj 52

8. památky 44

9. všechno 40

10. skalní města 39



Co Vám zatím nejvíc chybělo?

1. nic 206

2. parkovací místa 57

3. WC 27

4. klid 26

5. dobré jídlo 26

6. dobré počasí 23

7. občerstvení 15

8. místa k odpočinku 13

9. atrakce pro děti 13

10. odpadkové koše 11



Co Vás zatím nejvíc zklamalo?

1. nic 196

2. množství turistů 112

3. počasí 39

4. ceny 38

5. málo míst k parkování 32

6. málo WC 28

7. jídlo 19

8. ubytování 18

9. nepořádek v lese 16

10. chování turistů 13



Co Vás překvapilo?

1. nic 129

2. množství turistů 89

3. ceny 59

4. krásná příroda 49

5. milí lidé 19

6. příjemné prostředí 17

7. dobré jídlo 15

8. turistické cesty 15

9. ubytování 14

10. Dětenice 13



Návštěvu jakých lokalit byste doporučili Vašim 
přátelům?

1. Hruboskalsko 180

2. Trosky 169
3. Kost 144
4. Prachovské skály 142

5. Dětenice 127
6. Malá Skála 107

7. celý Český ráj 99
8. Valdštejn 79
9. Jičín 76
10. Turnov 62

11. skalní města 62

12. Hrubý Rohozec 30
13. Plakánek 23

14. Dolánky 23
15. Kozákov 22
16. Drábské světničky 18
17. Svijany 15
18. Sychrov 13

19. Sobotka 12
20. Klokočské skály 11



Vrátili byste se sem znovu? Proč?
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1. je tu krásně 120
2. krásná příroda 107

3. nestihli jsme vše 77
4. líbilo se nám tu 57

5.
jezdíme sem 
pravidelně 38

6.
příjemné 
prostředí 36

7.
hodně míst k 
vidění 23

8. je to tu super 19

9. dobré jídlo 18
10. máme to blízko 16



Pokud by existovala karta, po jejímž zakoupení byste měli v Českém ráji volný vstup do 
všech hradů, zámků, muzeí, galerií, na rozhledny apod., a to po dobu celého 
kalendářního roku, uvažovali byste o koupi takové karty?

Pokud ano, kolik byste za ni byli ochotni 
zaplatit, pokud by byla pro 1 dospělého 
člověka?

Aritmetický průměr: 1 221 Kč

Medián: 1 000 Kč

Pokud ano, kolik byste za ni byli ochotni 
zaplatit, pokud by byla pro rodinu – 2 
dospělé a 4 děti?

Aritmetický průměr: 3 162 Kč

Medián: 2 500 Kč
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Přestávka



Pocitová mapa

• 1450 bodů

• 83 respondentů/IP adres

Podrobné výsledky:

https://www.pocitovemapy.cz/cesky-raj-
2021/nahled

• Co je podle Vás Český ráj? Můžete 
zakreslit jeho hranice?...

• Kam byste vzali přátele, kteří tu ještě 
nikdy nebyli, na výlet...

• Kde si nejlépe odpočinete...

• Kde nejraději sportujete...

• Kde je nejlepší zábava...

• Kde je nejhezčí krajina...

• Kam byste vzali přátele na dobré jídlo a 
pití...

• Kde je turistů už moc...

• Kde to máte rádi, ale nechtěli byste, aby 
tam bylo více turistů…

https://www.pocitovemapy.cz/cesky-raj-2021/nahled


Co je podle Vás Český ráj? Můžete zakreslit 
jeho hranice?



Kam byste vzali přátele, kteří tu ještě nikdy 
nebyli, na výlet?



Kde si nejlépe odpočinete?



Kde nejraději sportujete?



Kde je nejlepší zábava?



Kde je nejhezčí krajina?



Kam byste vzali přátele na dobré jídlo a pití?



Kde je turistů už moc?



Kde je turistů už moc?
Respondenti bydlící na území geoparku



Kde je turistů už moc?
Respondenti bydlící do 30 km z území geoparku



Kde je turistů už moc?
Respondenti bydlící dále než 30 km



Kde to máte rádi, ale nechtěli byste, aby tam 
bylo více turistů?



emil.drapela@tul.cz


